禹州市花石镇河东张庄村第二届海棠赏花节今日开幕 驻村第一书记王丕、党支部书记石国昌邀您游玩赏花-

# 海棠村"里赏美景,海棠庄园品美食

## 核心提示

"只恐夜深花睡去,故烧高 烛照红妆。"苏轼这句关于海棠 的诗,让人遐想。海棠是中国传 统名花,花开似锦,素有"花中神 仙""花贵妃""国艳"之誉,历代 文人墨客题咏不绝。现在,观看 海棠盛景的机会来了! 4月4 日,禹州市花石镇与禹州市摄影 家协会联手,在远近闻名的"海 棠村"——河东张庄村举办第二 届海棠赏花节。禹州市商务局 驻河东张庄村第一书记王丕、河 东张庄村党支部书记石国昌和 全体父老乡亲,欢迎您来踏青游

□ 记者 孙学涛



游客在禹州市花石镇河东张庄村游玩赏景。

# 【美丽乡村】村民住进海棠花海,邻村大妈带着孙子来游玩

4月3日8时30分许,记者驾车驶出 永登高速公路苌庄收费站,左拐直行3 公里来到"海棠村"——禹州市花石镇河 东张庄村。该村第一书记王丕说:"现 在,正是'海棠村'最美的时候。

汽车缓缓驶进村里。路两旁,绿柳 随风轻摆,绿篱透出翠色,一团团深红、 粉红的海棠在绿意的映衬下愈发鲜艳。

74岁的河东张庄村党支部书记、村委 会主任石国昌拉着记者,穿过花团锦簇的 街巷,沿着整洁的环村公路来到村西南。

"来,从这里看!"记者从村西南向东 北方看,海棠花朵随风摇曳,红的像火, 粉的像霞,白的像雪。一片粉红、一片洁 白,构成了海棠花海。在花海东侧,8栋 样式别致的3层居民楼一字排开。春风 拂面,美景当前,让人不免慨叹:好一派 美丽的乡村盛景!

"房前屋后、街头巷尾,能种花、种树 的地方都被我们种上了海棠。"石国昌 说,经过多年的发展和选育,河东张庄村 的海棠已拥有西府、垂丝、冬红、北美、绚

丽五大系列20多个品种,面积逾300亩。 "恁村是不是有戏?"说话间,一位大 妈带着孙子问石国昌。

"明天来吧!有文艺表演、有戏,热 闹得很!"石国昌说。

"俺这几天一直带着孙子来玩。看 看恁村,哪儿都是花,哪儿像农村呀!"来 自邻村的大妈说。

"让村民住进海棠花海,花在村中、 村在景中、人在画中。"石国昌说,"我想 象中的美丽乡村,就应该是这样的。"

# 【产业带动】 走对了脱贫致富的路子, 一举甩掉贫困村的帽子

石国昌说,河东张庄村位于颍河东 岸,原来叫张庄村,为了区别前后5公里 都有的张庄村,改为河东张庄村。

河东张庄村位于丘陵地带,耕地不 到500亩,曾是出了名的贫困村。为了 解决本村经济落后现象和乡村建设资 金短缺问题,1996年,在石国昌的督促、 指导下,他的儿子石红松办起了禹州市 实佳面粉厂。该厂为河东张庄村解决 了近100名劳动力就业问题,先后为村 里规划、建造村部,硬化道路和绿化投 资300多万元,为打造美丽乡村奠定了 坚实的基础。

"2011年,村子被确定为省级贫困 村,建档立卡贫困人员有69户306人。 石国昌说,一人富不算富,得带动大家 共同脱贫致富。

2012年,在他的带动下,村里成立 省级农业合作社"实佳农业合作社"。 200多户村民入股,实行土地流转,推行 新型农业,兴建温室大棚,种植早熟果 树;发挥本村优势,继承传统工艺,新建 6家粉条加工企业。

石国昌说:"路子走对了,效益就出 来了。2015年,村里的贫苦人员退出68 户301人,只剩1户5人。

在河东张庄村脱贫致富的同时,一 位园艺家建议,村里进行绿化、美化,不 妨种植海棠。

"从2013年起,我们大力种植海 棠。"石国昌说,2015年,河东张庄村被 禹州市评为美丽乡村,成为河南省美丽 宜居乡村建设试点。

"关键还是产业带动。"王丕说,随 着地之宝薯业、禹冠粉业等企业的不 断发展,河东张庄村要打造"海棠之 都、'三粉'之乡、有机蔬菜种植基地、 国内较大的面条用粉供应商"四大品

# 【乡风文明】两个姓一家人,一家有事百家忙

"呀!这么好看的节目!"记者跟着石 国昌来到村东头的文化大院,看到来自附 近村庄的文艺宣传队正在排演节目。

"我们村有160户580口人,党员26 "石国昌说,"村民有张、石两个姓,姓 张的和姓石的是一家人。一家有事,不 管姓啥的都会伸手帮忙。

透过花团锦簇的海棠,在两旁房屋 的墙上,石国昌专门邀请郑州的大学生 画家画了很多山水画和《二十四孝图》等 弘扬传统文化的画。

"每年,村里进行五好家庭、好公公、

好婆婆、好媳妇评选。"石国昌说,以先进 典型引路,用模范事迹影响身边人。禹 州市实佳面粉厂每年都为优秀家庭、先 进个人和70岁以上的老人赠送面粉、食 用油、挂面和奖金。为实现多出人才、出 好人才,培养造就下一代,村"两委"还对 新考入大学的学生进行奖励。

谈及下一步的打算,石国昌说,他们 要把"颍河新村"建设成一个创新型青少 年智力体验村庄,重点打造3个板块:一 是传统文化,以孔子文化、二十四孝、弟 子规、传统礼仪为主;二是农业农事,以

普及农作物科普教育和小麦产业链为 主;三是职业体验,以邮递员、医生、护士 等职业为主。

"今年,我们举办第二届海棠赏花 节,热烈欢迎大家来踏青游玩。"石国昌 说,所有参加海棠赏花节的游客,中午均 可在村中免费品尝地道的农家烩菜。

# 新闻连连看

### 河东张庄村

河东张庄村位于花石镇东 北部,西倚颍河畔,北临彭花公 路,东距永登高速公路出入口3 公里,交通便利,区位优越。现 有2个村民小组,居民160户 580人,26名党员。获得的荣誉 有省级生态示范村、河南省美 丽宜居乡村建设试点、许昌市 先进基层党组织、禹州市"文明 村""平安村""卫生村"等。

### 前往河东张庄村路线

游客驾车驶出永登高速公 路苌庄收费站,左拐直行3公 里,看到"实佳面粉厂"的广告 牌即到。

### 海棠庄园推荐美食

红油大盘鹅 醋焖鸡 麻辣野兔

### 赏花节联系人

张英超 15836577771 陈晓东 13707607187 耿亚伟 13271259877

